昆明中北交通旅游（集团）有限责任公司
2021年度工勤（生产）岗转管理岗工作方案

为进一步规范公司的用工行为，提高员工素质，激发职工工作积极性，做好企业员工的内部流动工作，根据市国资委《昆明市属监管企业员工招聘及人员流动管理暂行办法》(昆国资发〔2020〕150号）精神，结合公司《2021年人员招聘计划》、集团公司用工情况、生产经营需要，制定本人员工勤（生产）岗转管理岗工作方案。
1、 成立2021年人员工勤（生产）岗转管理岗工作组
    2021年度集团公司工勤（生产）岗转管理岗领导组：
组长：吴艳 
副组长：赵劲 
成员：陈建勋 黄微  高黎明 陈洁华  陈伟
下设工作组： 
组长：黄微
副组长：龙洁
组员：张云 向雪坤 毕玥 符蓉 侯思琪 刘艺璇
工作组负责公告的发布、收集资格资料、证明材料的初审、特殊事项的讨论确认、劳动合同签订等人员转岗工作组织实施，工作组办公室设在集团人力资源部。
二、2021年人员转岗原则
集团公司在年度人员招聘转岗计划内，根据生产经营情况、岗位需求和员工队伍实际，在管理（技术）岗位出现空编时，从具备一定任职资格条件的工勤（生产）员工中，以竞争上岗与民主推荐相结合的公开选拔方式，择优选聘工勤（生产）岗位员工转任管理（技术）岗位员工（以下简称“转岗员工”）。
三、2021年拟转岗岗位及人数
（一）集团公司市场营销部：营销管理岗1人；
    （二）中北公交有限公司（实质性管理的子公司）：安全技术部车辆管理岗1人。
四、工勤（生产）岗转管理岗的资格条件
（一）具体大专及以上文化程度；
（二）在工勤（生产）岗位上连续工作满5年（含试用期）(为2016年8月31日前已在集团或子公司工作的）、距退休时间在5年以上的人员，且工作业绩突出；
（三）近5年工作期间未出现重大失误；
（四）近5年考核等级至少两次达优秀或评为集团公司先进工作（生产）者；
（五）具有转岗岗位需要的一年及以上的工作经历（或相似工作经历）。
五、适用范围
2021年度工勤（生产）岗转管理适用于与集团公司本部及所属的全资、控股及实质性控制子公司签订劳动合同、且符合转岗资格条件的工勤（生产）岗位人员。
六、工作流程
（一）发布方案。
集团公司及下属子公司的工勤（生产）岗员工需转管理岗位的请示，请示报集团公司审议后，集团人力资源部制定转岗工作方案，经公司民主决策程序审议，报市国资委备案后，由工作组组织实施。
《昆明中北交通旅游（集团）有限责任公司转岗方案》组织报名开始前在集团公司官网上公开发布，同时在公司各场站张贴转岗岗位资格条件及工作流程，公告期为10个工作日，同时公布下一个流程的时间及要求。
（2） 报名。
《昆明中北交通旅游（集团）有限责任公司转岗方案》经发布结束后，由子公司人力资源部组织报名，收集资格证明等资料，经初步审查及子公司签定单位（部门）意见后，报名情况汇到工作组办公室。
经初审后，没有符合条件人员或无报名人员的岗位，不再作补报，此岗位的转岗不再进行。
（3） 确定拟转岗人员。
经核查资格条件后，采用公开竞聘及民主决策程序确定转岗人员程序确定拟转岗人选，同时在集团官网上及公司各场站公示拟转岗人选信息，公示时间为5个工作日，同时公示下一个流程的时间及要求。
（4） 公开评价。
符合条件的转岗报名人员，在所在单位(部门）召开民主评价会，对工作态度、工作能力、工作业绩等作评价（评价表附后）参加评价人员原则上不少于20人或部门总人数的三分之二,同时还要对工作作风、廉洁情况反向民主评价，评价在85分（含）以上且未收反向异议，按分值高的确定为拟转岗人员；
确定的拟转岗人员在公司官网上公示5个工作;公示期结束且无特殊情况的，并报公司民主程序审议后确定为转岗人员。
（五）签订劳动合同。
转岗人员在以上程序无特殊情况的，按规定办理相关劳动合同的转岗签订手续，子公司劳动合同的人员可转签集团公司劳动合同。转岗结果由集团人力资源部报市国资委备案。
    七、回避与监督
（一）凡与转岗单位负责人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或者近姻亲关系的报名人员，在报名、资格审核等过程中，单位负责人和具体组织（工作组）人员实行亲属回避制度。
（二）转岗人员违反公司人员转岗方案规定或提供造假证明材料的，取消竞聘资格，并按相关规定进行处理；已经聘用在管理岗的，视情节情况，给予按相关规定处理后退回原岗位或解除劳动合同。 
（三）集团公司纪检监察部门对本次转岗工作进行监督。
八、其他事项
本方案由2021年转岗工作组组织实施和解释，在组织实施过程中如有少量不适之处需修订的，经2021年人员转岗工作组人员讨论，报领导组审议后可作适当调整。
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